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УВОДНА РЕЧ

Од тре нут ка ка да сам сту пи ла на функ ци ју По кра јин ске се-
кре тар ке за спорт и омла ди ну обе ћа ла сам пре све га се би, а 
он да и мо јим са рад ни ци ма, да ће нам си сте мат ско ре ша ва ње 
про бле ма мла дих би ти при о ри тет, ка ко у обла сти спор та, та-
ко и у обла сти омла ди не, а на ро чи то ка да је у пи та њу јав но 
здра вље мла дих у оба сек то ра. Је дан од глав них раз ло га је што 
смо за ве о ма крат ко вре ме, уви дом у ис тра жи ва ња и ре зул та те 
про је ка та на ову те му, де тек то ва ли да је је дан од го ру ћих про-
бле ма мла дих у Ауто ном ној по кра ји ни Вој во ди ни, као и у чи та-
вој Ре пу бли ци Ср би ји, по ја ва ма ло лет нич ких труд но ћа и ње них 
по сле ди ца, а на ро чи то пол но пре но си вих ин фек ци ја. Ду го смо 
раз ми шља ли ка ко би се овај про блем ре шио и схва ти ли да је је-
ди ни на чин за то еду ка ци ја у обла сти ре про дук тив ног здра вља, 
ко ја би об у хва ти ла ђа ке сред њих шко ла, као је ди ни на чин да 
сви мла ди си сте мат ски, од но сно ре дов но бу ду укљу че ни у овај 
про цес и да има ју јед на ку до ступ ност свим ин фор ма ци ја ма. 

Та ко смо, пре тач но го ди ну да на, фор ми ра ли у окви ру Се-
кре та ри ја та Рад ну гру пу за при пре му и из ра ду пла на ра да оп-
ци о ног пред ме та Здрав стве но вас пи та ње о ре про дук тив ном 
здра вљу и пра те ћег при руч ни ка, а уз по др шку По кра јин ског 
се кре та ри ја та за здрав ство. Струч ња ци Рад не гру пе из обла-
сти ги не ко ло ги је, уро ло ги је, пси хо ло ги је, епи де ми о ло ги је и 
омла дин ског ра да, вред но су ра ди ли на сва ком сег мен ту овог 
про јек та пу них де сет ме се ци. На са мом по чет ку ода бра ли смо 
де сет сред њих шко ла на те ри то ри ји АП Вој во ди не (пет струч-
них шко ла и пет гим на зи ја), у ко ји ма ће 1.200 ђа ка у 40 оде-
ље ња има ти при ли ку да слу ша ју „Здрав стве но вас пи та ње о ре-
про дук тив ном здра вљу“, и то: Гим на зи ја „Иси до ра Се ку лић“ из 
Но вог Са да, Гим на зи ја „Урош Пре дић“ из Пан че ва, Зре ња нин-
ска гим на зи ја, Кар ло вач ка гим на зи ја, Гим на зи ја „Бран ко Ра-
ди че вић“ из Ста ре Па зо ве, Еко ном ско тр го вач ка шко ла из Ки-
кин де, Еко ном ско тр го вач ка шко ла из Бе че ја, Школ ски цен тар 
„Ни ко ла Те сла“ из Вр шца, Сред ња струч на шко ла „Бо ри слав 
Ми хај ло вић Ми хиз” из Ири га и Еко ном ско тр го вач ка шко ла 
„До си теј Об ра до вић” из Али бу на ра. 

По у че ни ис ку ством зе ма ља у ко ји ма је ова кав пред мет 
оба ве зан, од лу чи ли смо да за еду ка то ре ан га жу је мо сту ден те 



за вр шних го ди на Ме ди цин ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но-
вом Са ду и Фи ло зоф ског фа кул те та – Од се ка за пси хо ло ги ју 
ко ји ће при ме њи ва њем нај са вре ме ни јих обра зов них ме то да 
ра ди ти са ђа ци ма дру гих раз ре да го ди ну да на на овом је дин-
стве ном про гра му ка ко у Вој во ди ни, та ко и у це лој Ср би ји. 

Че сто смо на и ла зи ли и на пи та ње ко ли ко ова ко је дан про-
је кат мо же да ко шта др жа ву? Сма тра мо да здра вље на ших 
мла дих не сме да има це ну и да је мно го јеф ти ни је ула га ти у 
са му пре вен ци ју, не го у ка сни је ле че ње по сле ди ца ко је мно го 
ви ше ко шта ју не са мо нов ца, већ не рет ко и гла ве.

У мар ту ме се цу 2013. го ди не, у са рад њи са За во дом за 
јав ном здра вље Вој во ди не и уни вер зи тет ским про фе со ри ма, 
спро ве ли смо ис тра жи ва ње „Ре про дук тив но здра вље мла дих“, 
ко је је ис пи та ло ста во ве и зна ња уче ни ка о ре про дук тив ном 
здра вљу, а ме ђу ан ке ти ра ни ма су би ли и њи хо ви ро ди те љи, са 
ра до шћу при хва та ју ћи да њи хо ва де ца уче о ре про дук тив ном 
здра вљу. У сва ком тре нут ку на и ла зи ли смо и на оду ше вље ње 
ђа ка, јер су и они све сни да на Ин тер не ту, ко ји су у ис тра жи-
ва њу углав ном на во ди ли као нај че шћи из вор ин фор ма ци ја, не 
мо гу на ћи од го во ре на сва сво ја пи та ња ко јих у тој жи вот ној 
до би има ју мно го. Исто ис тра жи ва ње ће мо ура ди ти и те ку ће 
школ ске го ди не, ка ко би По кра јин ски се кре та ри јат за спорт и 
омла ди ну, као но си лац овог про јек та и про гра ма, упо ред ном 
ана ли зом и да тим чи ње нич ним ста њем уз диг ну те гла ве иза шао 
пред Вла ду и Скуп шти ну Ауто ном не по кра ји не Вој во ди не са 
ини ци ја ти вом за из ме ну и до пу ну ре сор ног обра зов ног за ко на, 
а ко ја би би ла упу ће на На род ној скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је 
на усва ја ње са јед ним је ди ним ци љем: уво ђе ње Здрав стве ног 
вас пи та ња о ре про дук тив ном здра вљу као из бор ног пред ме та 
у наш школ ски си стем. 

У же љи да са истим ен ту зи ја змом ко ји нас је оку пио у за-
јед нич ком ра ду и ви, дра ги ђа ци, ис пра ти те и усво ји те но ва 
зна ња, ср дач но вам за хва љу јем на же љи да бу де те пр ва ге не-
ра ци ја ђа ка у Вој во ди ни и Ср би ји ко ја ће пра ти ти овај пред-
мет и, на дам се, на тај на чин ши ром отво ри ти вра та и оста лим 
ге не ра ци ја ма да кроз ре дов но обра зо ва ње не оста ну ус кра ће-
ни за ова ко бит не ин фор ма ци је и зна ња о њи хо вом здра вљу и 
жи во ту.

Срећ но!

27. ав густ 2013.
Ма ри ни ка Чо ба ну

По кра јин ска се кре тар ка за спорт и омла ди ну 
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